
Na vědomost
se dává…
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Zpravodaj Obecního úřadu Máslovice
Ročník XXXII	                 Číslo 2� Duben 2026

Druhé zasedání zastupitelstva obce 
se konalo dne 17. března za účasti všech 
zastupitelů a  dvacet jedna zástupců 
veřejnosti. Zastupitelé schválili změnu 
adresy mateřské školy, o které požádala 
paní ředitelka, aby ji mohla změnit 
ve zřizovací listině školy. Dřívější ad-
resa Pražská č. p. 103 bude po změně 
U Vodojemu č. p. 103.

Členka inventarizační komise paní Pe-
tra Horváthová přednesla zprávu o  pro-
vedené inventarizaci, která bude součástí 
závěrečného účtu hospodaření. Zastupi-
telstvo vzalo zprávu na vědomí.

V  dalším bodě zastupitelé schválili 
obecně závaznou vyhlášku, kterou se 
stanoví část společného školského ob-
vodu základní školy v Klecanech. Dříve 
schválená vyhláška již neplatí.

Dále zastupitelé schválili Smlouvu 
o poskytnutí finančních prostředků svaz-
ku obcí Dolní Povltaví na úhradu více-
prací ve výši 31 678,80 korun vyplývající 
ze změny umístění přístřešku pro cyklisty 
v souladu se Smlouvou o dílo mezi svaz-
kem a společnosti LINEA FERRA s.r.o.

Zastupitelé vzali na vědomí posled-
ní rozpočtové opatření (č. 14) z roku 
2025. Dalším usnesením zastupitelé 
schválili změnu termínu pořádání 
dětského dne v obci. Uvolnili tím ví- 
kend pro turnaj volejbalistů, který 
mají zájem pořádat v červnu o víken-

du 13. a 14. června. Tím, že si prona-
jímají i sál v Hospodě, nemají mnoho 
možností jiného výběru.

Dětský den na fotbalovém hřišti se 
uskuteční v neděli 7. června.

Předsedkyně kontrolního výboru 
paní Mirka Rejdová oznámila, že kon-
trolní výbor obdržel podnět ke kontrole 
konkrétní věci a výbor se rozhodl postou- 
pit tento podnět zastupitelstvu obce. Za-
stupitelstvo vzalo zprávu na vědomí.

V  Různém starostka informovala 
o  nabídce prodeje stromů a  keřů od 
školního statku v  Mělníce v  neděli  
29. 3., o  Námořnickém bále v  sobotu 
21. 3. a o Noci s Andersenem 28. 3.

Na hřišti pod pergolou bude brzy ho-
tová dlažba a obecní úřad zadal i opravu 

„tenisové“zdi.
Starostka informovala o  vernisáži 

výstavy v  atriu Parlamentu ČR, na 
kterém je zastoupena i naše obec s Ho-
spodou a Komunitním centrem.

Do výběrového řízení na nájemce Ho-
spody se přihlásil jeden zájemce.

Úklid obce  – starostka se podivila, 
proč se v soukromém zpravodaji objevil 
jiný termín na úklid (konkrétně sobota 
28. 3.), když obecní úřad vyhlásil úklid 
obce na neděli 29.  března v  únorovém 
vydání zpravodaje Na vědomost se 
dává… Zastupitel p. Kříž odvětil, že ctí 
neděli a že celostátní úklid je v  sobotu. 

Starostka odvětila, že datum celostátního 
úklidu je pouze doporučující a  obce si 
mohou termíny přizpůsobit.

Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

proběhla v úterý 17. března od 18 
hodin v sále Hospody. Účast byla hojná. 
Projektant pan Martin Bažant přednesl 
a  ukázal dvě možné varianty budoucí 
kanalizace v obci. Jedna varianta je tla-
ková kanalizace s  ČOV v  prostoru za 
hřištěm. Druhá varianta je gravitační 
s ČOV dole u máslovického potoka, ale 
tři ulice v obci budou muset mít tlako-
vou kanalizaci.

Každá varianta má své plusy a  mí-
nusy. Než obecní zastupitelstvo 
definitivně rozhodne, kterou variantu 
zvolí, musí zjistit stanovisko Lesů ČR, 
protože přes pozemky v jejich vlastnic-
tví kanalizace půjde.

VEŘEJNÁ DISKUSE
O KANALIZACI V OBCI



ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU

u  Termín opravy krajnic na části ulice 
Pražské (na konci obce směrem na Kralupy) byl stanoven 
od 27.  dubna do 17.  května. Stavbyvedoucí firmy, která 
bude opravu provádět, sdělil starostce následující infor-
mace:

Firma začne v pondělí 27. dubna frézovat. V tu dobu bude 
sice možné za určitých okolností projíždět, ale silničáři 
to nedoporučují, protože od frézování mohou odlétávat 
kousky starého asfaltu a  poničit auto. V  úterý 28.  dubna 
bude v této části jezdit bagr a nákladní auto. Průjezd bude 
možný, ale opět s  obtížemi. Pokud přesto budete muset 
projíždět, dbejte pokynů pracovníků firmy a buďte trpěliví. 
Kdo nemusí, ať raději nevyjíždí nebo zvolí objízdnou trasu. 
Od středy 29. dubna od rána do čtvrtka 30. dubna do 
večera nebude žádná možnost průjezdu touto částí ulice 
Pražské (bude se pokládat asfalt). Prosím občany, aby 
toto respektovali. Od pátku 1. až 3.  května nebude firma 
provádět žádnou činnost, ulice již bude průjezdná (pokud 
asfalt dostatečně ztuhne). V pondělí 4. května bude firma 
provádět dokončovací práce. Výše uvedené informace bu-
dou platit, pokud počasí bude příznivé. V případě, že nebu-
dou klimatické podmínky vyhovující, práce se na opravě 
prodlouží a termíny jednotlivých prací se změní (proto byl 
termín prací stanoven až do 17. května). Firma děkuje za 
pochopení a pokud byste měli další dotazy, volejte starost-
ce na tel. číslo 724191246 nebo místostarostovi na tel. č. 
777313832, případně pište na e-mail: ou@maslovice.cz.

u  Svoz velkoobjemového odpadu již 
proběhl, ale bohužel, ukázalo se, že někteří občané nevědí 
nebo nechtějí vědět, co do kontejnerů nepatří. Např. tam 
někdo odložil kyblík se zbytky betonu, čisté kusy dřeva 
nebo kořeny. Obec za tyto „prohřešky“ bude muset zaplatit. 
Aby se v  budoucnu situace neopakovala, zveřejníme na 
našich obecních webových stránkách podrobnější infor-
mace o odpadech a zejména, kam který patří. Sice jsme tak 
učinili i  v minulých zpravodajích, ale na internetu budou 
informace stále k  dispozici. Pokus si nebudete jistí, kam 
odpad patří, najdete odpověď velmi rychle.

u  Oleje a tuky shromažďujte, prosím, pouze 
v plastových obalech. Stále se v popelnici na tuky objevují 
sklenice, které se při manipulaci s obsahem popelnice roz-
bijí a co s rozlitým olejem…

u  Na záměr pronájmu lokálu Ho-
spody reagoval jeden zájemce  – stávající nájemce pan 
Beran. Obecní úřad s ním projedná a uzavře novou smlouvu 
o pronájmu.

u Rozbitý okraj záhonu na začátku ulice Na 
Ladech spraví technické služby z Klecan, protože nehodu 
způsobil při couvání čistící vůz, když čistil přilehlé ulice 
10. dubna.

u Dlažba pod pergolou je již hotová, stejně 
tak i oprava „tenisové“ zdi na hřišti. Začátkem května začne 
pokládka nového gumového povrchu.

u  Alza box je umístěn v areálu dvora před pe-
kárnou U Matouše. Firma Alza nabídla zdarma k umístění 
v obci svůj box, ale jejich návrhy, kam box umístit, nám 
nevyhovovaly. Poděkování patří manželům Benešovým, 
kteří souhlasili s umístěním Alza boxu na jejich pozemku, 
kde je box velmi dobře přístupný, a  přitom nenarušuje 
pěkný vzhled centra obce.

u Silniční zrcadlo v ulici Na Ladech muselo 
být vyměněno za nové, protože to původní někdo poničil.

u Veřejná schůze zastupitelstva obce 
se uskuteční v úterý 28. dubna od 20 hodin v sále Hospody.

u  Spolek přátel kultury a  muzea 
v  Máslovicích byl vyzván městským soudem na 
základě „upozornění“ některého nebo některých občanů, 
aby doplnil výkazy o hospodaření. Což do konce dané lhůty 
splnil. V  příštím čísle zpravodaje, ve kterém, jako každý 
rok, budou občané informováni o hospodaření obce, spolek 
zveřejní i hospodaření spolku.

u  Vatra na čarodějnice je již připravena. 
Zasloužili se o ni pánové David Chadima, Aleš Illichman, 
František Malínek, Ondřej Procházka, Kuba Stanislav 
s bratrem a  Vojta Sýkora. Míša Illichmanová a  Tereza 
Malínková připravily „dřevorubcům“ občerstvení. Za-
pálíme ji ve čtvrtek 30. v osm hodin večer.

Od půl sedmé bude program pro děti na hřišti. Zveme 
všechny čarodějnice i čaroděje!
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Na plavbu ztichlou řekou se, prosím, hlaste co nejdříve, 
abychom mohli zajistit dostatečný počet lodí. Cena za 
půjčení lodí je pouhých 200 Kč, při použití vlastní lodě 
100 Kč. Po doplutí k  přívozu čeká účastníky odměna 
a ohňová show. Hlaste se na mailu: ou@maslovice.cz

SVATOJÁNSKÁ NOC
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POJĎME DĚLAT MĚSTO (NEBO VES)

JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Výstavu v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR připravil spolek Pojďme dělat město, z. s. Ten prostřednictvím stejno-
jmenné konference propojuje aktéry rozvoje menších měst a obcí – architekty, politiky, úředníky i aktivní občany – a šíří 
konkrétní příklady dobré praxe. Záštitu nad výstavou převzala poslankyně Ing. arch. Veronika Kovářová. Naše obec byla 
pozvána k účasti na této výstavě, protože se máme čím prezentovat. Na jeden panel jsme poskytli fotografie rekonstruované 
Hospody a Komunitního centra s krátkým textem. Na dalších panelech se prezentovala města, např. Litomyšl, Tábor, Vim-
perk, Klatovy. Z obcí se prezentovaly např. Líbeznice a Řevnice. Mnoho obcí a měst se v posledních letech snaží stavět nebo 
rekonstruovat budovy moderně, ale přitom citlivě k charakteru své obce nebo města.

Další prezentací naší obce a zejména jejích dvou staveb – Hospody a Komunitního centra byla účast starostky a arch. Svo-
body na přednášce a následné panelové diskusi o multifunkčních stavbách, která se konala 9. dubna v Centru architektury 
a městského plánování v Praze (CAMP). � V. Sýkorová

V jarních měsících se naše školka promění v kvetoucí zahrádku. Z okenní výzdoby zmizí sněhové vločky a nahradíme je 
pestrými květy. Také všechny činnosti směřují k oslavě příchodu jara. Každý rok chodíme s Moranou k Vltavě do Dolu a tak 
se nadobro se zimou rozloučíme.	V našich činnostech jsou zastoupena témata o změnách v přírodě a o zvířatech a  jejich 
mláďatech, děti poznávají hlavně domácí zvířata, jak se ozývají, a učí se, jak jsou prospěšná lidem. V květnu nezapomínáme 
ani na Den matek. Naší milou povinností je s dětmi vyrobit dárek maminkám pro radost.

Při našich procházkách a výletech se pouštíme dál od školky, už se nebojíme být déle venku. Navštívili jsme čokoládovnu 
Rodas v Šestajovicích a za pár dní pojedeme na exkurzi na Letiště Václava Havla.

Velkou radost máme také ze spolupráce s mateřskou školou ve Vodochodech. Plánujeme společné akce a už víme, že spolu 
pojedeme v květnu na celodenní výlet do ZOO Chleby.

30. března proběhl v naší mateřské škole zápis k předškolnímu vzdělávání, přihlásilo se šest dětí a všechny byly přijaty. 
Další dvě se přihlásily později a  také budou mít u nás místo. Pokles demografické křivky zaznamenaly i školky v okolí. 
Rodiče si oddechli, protože již nebývá problém umístit dítě do vybrané školky. Přejeme všem příjemné jarní dny.

� Marie Těthalová

NOC S ANDERSENEM 2026
JARNÍ ÚKLID OBCE
A JEJÍHO OKOLÍ

V  pátek 28.  března  2026 proběhla 
v  knihovně Komunitního centra další 
oblíbená akce Noc s  Andersenem. 
Společně jsme se po 18. hodině přivítali 
a děti se s nadšením pustily do příprav 
svého nočního ležení  – rozložily ma-
trace, spacáky, polštáře i  plyšáky 
a vytvořily si útulné pelíšky. Následova-
lo výtvarné tvoření, tentokrát převážně 
ve velikonočním duchu. Po vydatné večeři, kterou s láskou připravili 
maminky a tatínkové, jsme se vydali na malou noční bojovku. Pro-
cházka večerními Máslovicemi za svitu měsíce a  hvězd dodala 
dětem odvahu a chuť k dalším podobným dobrodružstvím. Po návra-
tu do knihovny si děti zalezly do svých pelíšků a zaposlouchaly se 
do pohádek z Čech i Moravy a do cestovatelských příběhů, které si 
samy vybraly z knihovních regálů. Pohádky je postupně ukolébaly 
ke sladkému spánku. Ráno jsme se nasnídali, ještě si chvíli pohráli, 
rozloučili se a poté se děti plné dojmů vydaly domů za svými rodi- 
nami. Už teď se těšíme na další setkání v roce 2027. Vaše průvodkyně 
Nocí s Andersenem � Petra Horváthová a Soňa Tomková

Tradiční jarní úklid obce se uskutečnil 
v neděli 29.  března. Před obecním úřadem se 
ve 14 hodin sešli dobrovolníci ochotní uklízet, 
konkrétně Miluška Hořánková s  dětmi, Pavel 
Šertler, Eva Hořánková, Lída Szöllösová, Petra 
Horváthová. Rodina Procházkových tradičně 
uklízela údolí Máslovického potoka. Uklízelo 
se i v sobotu, ale konkrétní informace o počtu 
účastníků nemáme k dispozici. Aleš Illichman 
svážel pytle z  obou úklidů ke kontejnerům a 
společně s Pavlem a Evou uklízeli a odváželi 
větve od plotu zahrady na rohu Šálecké a 
Pražské. Děkuji všem, kterým čistota obce 
i okolí není lhostejná a  aktivně se zapojili do 
jejího vylepšení. �  
� V. Sýkorová
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY

POMOZTE ZACHRÁNIT HRUŠNĚ!

ŠLÁPOTA
Počasí v pátek nevěstilo nic dobrého. Nejen že bylo chlad-

no, ale bylo větrno a dokonce spadlo i pár sněhových vloček. 
Sobotní ráno bylo ještě v barvě šedi, ale jedenáctá hodina ro-
zhodla a slunce se rozzářilo. Začaly hrát Máslovické drnkačky 
a náves se pomalu plnila turisty. Ve dvanáct hodin začalo lout-
kové představení Dřevěného divadla Jana Hrubce. Děti shléd-
ly pohádku O Honzovi a drakovi. Ve dvě hodiny byla odstar-
tována soutěž v  pojídání chleba s  máslem. K  soutěžnímu 
stolu zasedlo šest soutěžících. Každý dostal tři krajíce chleba 
s máslem. Za tři minuty jsme znali vítěze. Stal se jím turista 
z Prahy. Poté soutěžily i děti, ale jen s jedním krajícem chleba. 
Od jedenácti do tří hodin si návštěvníci mohli vyrobit čerstvé 
máslo. I když svítilo slunce, na stloukání bylo přece jenom 
chladno, a proto šlo ztuha a  trvalo delší dobu než obvykle. 
Ale nakonec se čerstvé máslo v  míse objevilo a  chutnalo 
skvěle. Stejnou dobu probíhala i kvízová hra, které se mohli 
zúčastnit děti i  dospělí. Připravila ji paní Iva Grimmová. 
Akce končila ve tři hodiny, ale díky příjemnému počasí se 

posezení na návsi protáhlo až do pěti hodin. Poděkování patří 
všem, kteří pomáhali při přípravě i úklidu návsi (Grimmovi 
s dětmi a vnoučaty), V. a P. Horváthovy s Vojtou, K. Sýkora, 
M. Šináglová, T. Paul), na stánku s občerstvením (J. Grimm 
s dcerou a vnukem, J. Fiala), na jednotlivých startech tras 
(z máslovických: Melicharovi a L. Szöllösová), v pokladnách 
(J. Peňázová a S. Buriánová, R. Šaňková a M. Špaček), při 
stloukání másla (J. Šťastná a M. Šaněk) nebo upekli či uvařili 
dobré pochutiny (M. Illichmanová, J. Grimm, L. Pilzová, V. 
Sýkorová). Na Šlápotu dorazilo 282 turistů. Obdrželi diplom 
a magnet na památku, děti dostaly perníkovou šlápotu, kte- 
rou vyrobila paní Jana Šťastná. Fotografická dokumentace je 
k vidění na webových stránkách obce. Na plakátě, který lákal 
k účasti na Šlápotě, stálo, že se koná již 37. ročník. Každým 
rokem pokračujeme v  této tradici, kterou založila Miluše 
Švarcová a Jan Bošina, když vedli turistický oddíl mládeže 
Šlapáček. Doufejme, že tradice bude pokračovat. Těšíme se 
na setkání i v příštím roce!	�  V. Sýkorová

Z historických románů s detektivní zápletkou můžeme nabídnout například román Rytíř s vlčím srdcem od Melicy Den-
kové. Rodinné vztahy řeší román Veroniky Gonzáles Blízcí. Divadlo na Vinohradech je známou pražskou budovou a snad 
každý v něm shlédl alespoň jedno představení. O jeho historii vypráví poutavým způsobem autor Jiří Žák. Seznamuje čtenáře 
nejen s historií samotné budovy, ale především s duší divadla – s herci, režiséry, dramatiky i výtvarníky. Kdo má rád detek-
tivní romány Louise Pennyové s vrchním inspektorem Gamachem, najde v knihovně další příběh Hladový duch. Z českých 
detektivek můžeme nabídnout Pod palcem od autorky Jarmily Pospíšilové. V edici Česká povídka vyšla malá knížka povídek 
od známých českých autorů na téma Ach, ty děti. Děti jsou zobrazeny jednou jako statečné osobnosti, podruhé jako citoví 
vyděrači nebo malí ďáblíci, schopní zbořit dům. Jsou to náhledy do vztahů mezi dětmi a rodiči, prarodiči nebo mezi dětmi 
navzájem. Další zajímavé tituly si přijďte vybrat do knihovny každé úterý nebo si je zarezervujte na webových stránkách obce 
v sekci Knihovna. �  manželé Grimmovi a V. Sýkorová

Rez hrušňová napadá listy hrušní (v létě se na nich objevu-
jí rezavé skvrny), oslabuje stromy, které pak napadají hmyzí 
škůdci, což se projeví na horší kvalitě úrody. Mezihostitelem 
této nemoci jsou jalovce čínské a chvojky, kde probíhá jarní 
stádium nemoci. Na uvedených jalovcích choroba přežívá 
trvale pod kůrou. Pro jalovce je rez hrušňová nevyléčitelná 
a dochází k postupnému chřadnutí a usychání.

Dendrolog J. Halík doporučuje výše uvedené jalovce 
odstranit a místo nich vysadit jiný keř, který hrušním neškodí.

Do těchto míst se podívalo jedenáct účastníků 
pondělní (20.  dubna) cestovatelské přednášky s  video- 
projekcí v  komunitním centru, kterou připravili 
manželé Šedovi z Brandýsa nad Labem.
Příští „cestovatelské“ setkání se uskuteční v pondělí 
22. června od 18 hodin opět v komunitním centru 
v prostorách knihovny. Zájemci jsou srdečně zváni.

SINGAPUR,
MALAJSIE A BALI
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PEXESO NÁS BAVÍ
je název nové výstavy v našem muzeu. V tomto čísle se dočtete, jaké byly začátky této oblíbené zábavy u nás. Na výstavě 
si můžete zakoupit originální pexeso nebo si vyrobit své vlastní. Výstava bude v muzeu do listopadu. V neděli od 15 do 16 
hodin mají máslovičtí občané vstup zdarma.

SEZNAMTE SE S AUTOREM PEXESA

Pan Zdeněk Princ se narodil v roce 1934 a zemřel v září 2019 
ve věku 85 let. Většinu svého života prožil v Praze.
Výtvarné nadání zdědil po svém otci, který maloval celý 
život, i když se malováním neživil.
Prvním zaměstnáním Zdeňka Prince byla práce v mozaikářské 
dílně kam nastoupil v sedmnácti letech jako elév. Pracovali 
tam většinou sochaři, malíři a absolventi sklářské školy. Měl 
štěstí, že se shodou okolností mohl podílet na mozaice Maxe 
Švabinského Křest Kristův v kapli sv. Ludmily v katedrále 
sv. Víta. To je obrovské dílo, na kterém pracovalo asi deset 
lidí rok a půl. Předloha na kartónu se rozstříhala a každý výt-
varník tvořil ze skleněných kostiček přidělenou část mozaiky. 
Zdeněk Princ skládal rákosí a anděla.
Z  mozaikářské dílny odešel do zoologického oddělení 
Národního muzea, kde se vytvářely modely zvířat a i rekon-
strukce těch vyhynulých, tzv. dermoplastika.
V roce 1952 byl přijat na Vyšší školu uměleckého průmyslu. 
Při studiu si přivydělával statováním ve filmech na 
Barrandově.
Po studiích ho čekala vojenská služba. Naštěstí vojáci zjistili, 
že umí kreslit a psát, a tak ho převeleli do Prahy a celou voj- 
nu pracoval v mapovém oddělení.
Po vojně se dostal do propagačního oddělení Čedoku jako 
výtvarný redaktor. Díky této práci se podíval do mnoha míst 
Evropy.

Jak vznikl nápad vytvořit pexeso?
„Už při práci na mozaice mě napadl námět na hru. Jako skauti 
jsme hrávali různé hry, které jsme si sami vymýšleli. Protože 
jsem byl výtvarně nadaný, tak jsem to většinou vyráběl. 
Tuhle hru s  dvojicemi obrázků jsem nazval „obrázková 
mozaika“. Měl jsem vždy blízko k encyklopedickým znalo-
stem, takže na obrázky jsem dával města, hrady, osobnosti 
nebo známá umělecká díla, aby se to dalo poznat. Tím jsem 
vlastně i kamarádům rozšiřoval znalosti. Když jsme třeba by-
li na zájezdu v Budapešti, vzal jsem si dva prospekty města 
a z těch jsem vystříhal důležité budovy a nalepil na kartičky. 
A současně jsem se naučil budapešťské památky nazpaměť. 
V  Čedoku jsem spolupracoval se známým fotografem Eri-
chem Einhornem. Tomu se ten nápad s hrou zalíbil a přednesl 
ho v ČTK, kde se rozhodli, že Pressfoto hru vydá. Tenkrát to 
mohla vydat jedině socialistická organizace a nějaká ochrana 
autorských práv neexistovala. Přesto se mnou sepsali smlou-
vu a určili mi podíl 1 % ze zisku. Nikdo tehdy netušil, jakou 
díru do světa pexeso udělá. Bylo to v době, kdy sem přišly 

Mayovky. Před ČTK tehdy stávaly fronty mladých lidí a ti 
chtěli fotky herců – Vinnetoua, Old Shatterhanda. Tak jsem 
udělal první hru na tohle téma. Na Barrandově mi dali fotky 
filmových hrdinů, výtvarník František Sodoma mi udělal 
kresby s indiánskými tématy – vozy, zbraně, totemy… První 
pexeso vyšlo v roce 1965 v nákladu 10 000 kusů a bylo pryč 
během několika hodin.“

Jak přišlo pexeso ke svému jménu?
„Můj název „obrázková mozaika“ byl moc dlouhý. Řekli 
mi, ať vymyslím něco kratšího jako „domino“ nebo „loto“. 
V  televizi tehdy běžela soutěž „Pekelně se soustřeď“. Tak 
jsem z toho udělal zkratku s X místo K a vzniklo PE-XE-SO. 
Toho názvu si cením nejvíce, to je prostě značka, jako třeba 
Coca-Cola.“

Pexeso mělo ihned obrovský úspěch a začalo se hromadně 
vydávat. Jenže nové normalizační vedení v  Pressfotu 
označilo smlouvu o  procentním podílu ze zisku za neplat-
nou, a  přestože na stranu pana Prince se přiklonil i  soud, 
dopadlo to jinak a  musel dokonce vrátit všechny peníze, 
které z prodeje pexesa dostal, což byla velká křivda. Po roce 
1989 si Zdeněk Princ na název PEXESO přihlásil Ochran-
nou známku, ale soudit už se nechtěl. Správně by měl mít 
z každého vydaného pexesa autorský honorář. Ale pexes se 
vytiskly tisíce a málokterý vydavatel o autorství pana Prince 
ví. On sám už to neřešil. Jak říkal: „Nedělal jsem to pro 
peníze, jsem rád, že pexeso lidi baví.“
V textu byly použity některé pasáže z článku Mozaika z života 
tvůrce pexesa (autor Samuel Truschka) v  časopise Stop, 
Stodůlecký posel, zpravodaj Městské části Praha 13, číslo 
březen 2015. � V. Sýkorová

SINGAPUR,
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Na vědomost se dává…
Vydává Obec Máslovice, titulní list kreslil Michal Moro-

vian. Nepodepsané příspěvky zpracovala V. Sýkorová. Re-
gistrováno na Ministerstvu kultury ČR pod číslem MK ČR 
E 12702. Vychází šestkrát do roka. Uzávěrka tohoto čísla 
20. 4. 2026. Sazba Daniela Kramerová. Uveřejněné příspěv-
ky nevyjadřují vždy názor obecního úřadu.

�

Pište do zpravodaje!
Pište o všem, co se v obci nebo jednotlivých organizacích 

děje, co se vám líbí nebo nelíbí, co byste navrhovali nebo 
s čím nesouhlasíte a nebo napište, co byste chtěli vědět, 
o čem by se mělo také psát. Uzávěrka příštího čísla je 
21. 6. 2026. Příspěvky můžete předávat do schránky obecního 
úřadu či posílat mailem na adresu: ou@maslovice.cz.

u Společenská kronika u

KLECANY – MC RYCHTA
Koncert Vinohradského symfonického orchestru: 17. 5. 18 h

KRALUPY NAD VLTAVOU
Filmy:
Neboj, dýchej, čaruj: 28.  4.  17 h  – film o  hudebníkovi  
Davidu Stypkovi
Kdybych měla nohy, tak i nakopnu: 28. 4. 20 h
Martin Loew: Norsko – cestovateské diashow: 29. 4. 19 h
Super Mario Galaktický : 30. 4. 17 h
Ďábel nosí Pradu 2: 30. 4. 20 h
Ovce žerou první: 1. 5. 17 h
Říkají mi Lars: 6. 5. 17 h
Spasitel: 6. 5. 20 h
Mortal Kombat II: 7. 5. 17 h
Beé ten na stopě: 7. 5. 20 h
Super Mario: 8. 5. 17 h
Ucpanej systém: 14. 5. 19 h
Divadlo:
Román pro ženy, divadelní adaptace knižního bestselleru: 
14. 5. 19 h
Tigran ve městě, stand-up: 15. 5. 19 h

ODOLENA VODA
Městská knihovna
Zkamenělá Praha – přednáška: 29. 4. 17 h
Amazonie – tajemství pralesa - přednáška: 6. 5. 17 h
Restaurace Opera
Vodoklec – 3. ročník šachového turnaje pro děti do 18 let: 
1. 5. 9,30 h

Kočka snědla kluka, hraje pro zvon  – benefiční koncert 
vodolských hudebníků: 15. 5. 19.30 h
Blešák na Horním náměstí: 16. 5. 14 – 18 h
Kostel sv. Klimenta
Americké spirituály a gospely: 21. 5. 19 h

PANENSKÉ BŘEŽANY – MUZEUM
Den Jana Kubiše: 23. 5. 11 – 17 h
Zajímavý program v  areálu Horního zámku, ale pro 
veřejnost bude mimořádně otevřen i Dolní zámek.

PŘEDBOJ – ULICE ZÁPADNÍ STRÁŇ
Duatlon pro děti od 2 do 15 let: 16. 5. 9,30 h
S sebou odrážedla nebo kola.

ROZTOKY U PRAHY – MUZEUM
Trnkova zahrada 2– interaktivní výstava: středa – neděle 
10 – 18 h, do 31. 1. 2027
Roztoky: Století ve fotografii: výstava do 11. 10. 2026
Přírodovědná procházka s  botanikem M. Štefánkem 
a muzejním zoologem O. Hovorkou:
1. 5. 9.30 h a 30. 5. 13 h
47. ročník výstavy Soutěž elegance historických vozidel: 
8. 5.
9.30-15.30 | výstava vozidel
15.00 | dekorování dlouholetých účastníků a  vyhlášení 
vítězů divácké ankety
Po celý den program pro děti a hudební vystoupení
více na www.muzeum-roztoky.cz



Velikonoční neděle byla ještě svátečnější pro pana Stanislava Hubeného ml. (5. 4.),

který ten den oslavil šedesáté narozeniny. Dalšími dubnovými jubilanty jsou pan Pavel Galbavý
který oslavil sedmdesáté narozeniny (16. 4.) a o pět let méně slavila paní Dagmar Abu Zulufová (21. 4.).

V prvních květnových dnech oslaví paní Marie Dvořáková (5. 5.)

osmdesát let a na konci května oslaví pan Luboš Janovský šedesát let (28. 5.)

Oslavenkyním a oslavencům přejeme především pevné zdraví a spokojenost do dalších let!

Tichou vzpomínku věnujme tentokrát dvěma našim spoluobčanům, kteří nás opustili.

27. února zemřel pan Jaroslav Šetřil ve věku 72 let

a 16. dubna nás zastihla smutná zpráva o úmrtí paní Libuše Bočanové ve věku 83 let.

KULTURNÍ AKCE V OKOLÍ


